Trabajo y energia



Teorema de fuerzas vivas. Trabajo de una fuerza
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Trabajo de una fuerza

* Si analizamos la expresion

* El trabajo de una fuerza es:
* Positivosi0 < a <™/,
* Negativosi™/, <a<m
* Nulosia =0

e Caso particular: si una fuerza es constante y el angulo que forma con el
desplazamiento también, entonces:

W¥ = |F| - |A7] - cos(a)



Ejemplo 1: Calcular el trabajo por definicion (parecido al ej. 12)

Un objeto sigue la trayectoria ABCA que se indica en la figura. Sobre
él actda una fuerza F = (ny iz)i' + (xz l)j’. Calcular el trabajo
m

mZ
de dicha fuerza




Tramo AB

W = [F-dr=[(Fi+F,j)-(dxi +dyj)

W, :IFX-dx+I\Fy\d§\dx:xA:O,xB =2m

Xg=2mMm N dy:0:>y=0
W, = J 2xy —-dx =0J

y=0



Tramo BC

Wee = [F-dr=[(Fi+F,})-(dxi +dyj)

Wec NIF -dy dx=0=x=2m

i dy = yg =0,y =4m
Wege = J X" —dy

yg=0m m

WL = j (2m)> ﬁdy AN -y =16

Y=



Tramo CA
WS, = | F-dr = [ (F,i +F,])-(dxi +dyj)

Wciszx-dX+ij-dy dx = x, =2m, x, = 0m

ay = Y. =4m,yA=Om




Tramo CA
Xpa=0m N yaA=0m N

F
W, = j2m2xym— dx+ycj X’ el dy
Xa=0m Xa=0m N
W/, = j 2X(2X)— dx + j X* —-2-dx
c=2m =2m m
Xa=0m N
W/, = I 4%° —-dx + j 2X7 —dx
=2m m =2m

Wr = Xj0m6x .dx = 2—x\ = —16J

y =2X
dy = 2dx

Otra opcion: en
vez de
reemplazar dy,
se puede
reemplazar

x=y/2




Trabajo total

W :WAFB +WBFC "'WCFA
W™ =0J+16J +(-16J)=0J

PARA PROXIMAS CLASES:

- ¢Se puede pensar que esta es una fuerza
conservativa?

- ¢Qué condiciones debe cumplir para serlo?



Ejemplo 2: Calcular el trabajo por definicion

 Un objeto de masa M=2kg se mueve en superficie horizontal
con rozamiento (u=0,1) cuando se tira con una soga que hace
una |T| = 4x forma un angulo B=30° con la horizontal. Si se
mueve desde x=0m hasta x=2m, calcular el trabajo de cada una
de las fuerzas que actuan sobre el objeto
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dr =dxi = \d?\ =\dxf\ — dx



WF:j?-dF

WF = [[Fi+F,j|-dxi

W " :in-dx
0

WF :j4x-cos,6-dx:J%4x-cos(300)-dx
0 0

F 2 % _ o)
W™ =2Xx"-cos(30°)| =8-cos(30°)J




OTRA OPCION L
W F :jF.dr
WF :HE‘-cosa-‘dF‘

2
WF :I4X-cos(300)-dx
0

WF =2x° -cos(30°)‘2 =8-c0s(30°)J



W =[Fr-dr

W = [ uN(=1)-dxi

2
— 1N -dx:j—y(Mg—4x-senﬂ)-dx
0

WFr

OtV O o 0

2
— (Mg — 4x-5en(30°)) - dx = j (=2 +0,2X) - dx
0

Fr 2 2 .
W " = (=2X +0,1X )\O_—3,6J



OTRA OPCION W F' :jﬁ-dF

W :Iﬁ‘-cosa-‘dﬂ

W :IyN‘-cosa-‘dF‘

2
W = Hy(Mg —4x-sen,6)\ocos(1800)-dx
0

Esta es la misma Er 2
expresionque | W T = j (Mg —4x-senp)|- (—1)- dx
0

obtuvimos antes




W =[N-dr
W :”N‘-cosa-‘df‘

wh = ‘N‘-COS(9OO) -‘d?‘ ~0J



W =[P-dr
W " :”E‘-cosa-‘df‘

Puedo calcularlo
porque F consTan‘re

W" = ‘E‘ : ‘AX‘ -c0s(90°) =0J



